

DOI: <https://doi.org/10.51922/2074-5044.2025.1.155>

С. Н. Шнитко, М. В. Коршук

ЛАПАРОСКОПИЧЕСКИЕ И ЭНДОСКОПИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ В ХИРУРГИИ

**(По материалам Республиканской
научно-практической конференции,
г. Витебск, 27 сентября 2024 г.)**

*Военно-медицинский институт
в УО «Белорусский государственный медицинский университет»*

В соответствии с приказом Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 20.09.2024 г. № 1234 27 сентября на базе учреждения образования Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет проведена Республиканская научно-практическая конференция «Лапароскопические и эндоскопические методы в хирургии» (далее – Конференция). Председателем организационного комитета конференции назначены Чуканов Алексей Николаевич – ректор ВГМУ, д.м.н., доцент, Руммо О. О., директор ГУ «Минский научно-практический центр хирургии, трансплантологии и гематологии» (далее – ГУ «МНПЦ ХТиГ»), академик Национальной академии наук Беларуси, д.м.н., профессор, Щастный А. Т., заведующий кафедрой госпитальной хирургии с курсом ФПК и ПК ВГМУ, д.м.н., профессор

Конференция проведена в целях обобщения опыта проведения лапароскопических и торакоскопических операций и была направлена на обмен практическим опытом и последними достижениями в эндоскопической хирургии.

Специалисты в области эндоскопической хирургии также обменялись опытом использования современных образовательных технологий в подготовке врачей для проведения оперативных эндоскопических вмешательств.

Модераторами Конференции выступили д.м.н., профессор Стебунов С. С., (г. Минск), д.м.н., профессор Щастный А. Т. (г. Витебск) и д.м.н., профессор Шнитко С. Н. (г. Минск) (фото).

Первая половина Конференции была посвящена вопросам использования эндоскопических методов в бариатрической хирургии и герниологии, а вторая – лапароскопической колоректальной хирургии,

хирургии желудка, печени и поджелудочной железы, а также использования эндоскопических методов в грудной хирургии.

В целом конференция прошла на высоком научно-методическом уровне, затрагивая острые проблемы практического применения эндоскопических методов лечения в хирургии органов брюшной и грудной полостей.

Экспертами на конференции было отмечено, что именно успех лапароскопической холецистэктомии в свое время привел к быстрому распространению лапароскопического доступа при других абдоминальных операциях, а торакоскопического – при видеоторакокопиях. Отчасти стимулом для подобного развития стало желание хирургов разработать новые области применения этих методов и стандарты в оценке исходов подобных оперативных вмешательств. В ходе дискуссии на Конференции было отмечено,



Фото 1

что эндоскопическая бариатрическая хирургия должна развиваться в крупных хирургических клиниках и центрах, а эндоскопическая герниология должна всячески приветствоваться даже в районных больницах.

По мнению специалистов, видеоторакоскопия при ее современном техническом оснащении и перспективах развития станет наиболее важным пособием в диагностике и лечении заболеваний органов грудной клетки.

Поступила 14.10.2024 г.